

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION:  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo mensual  
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA  
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID  
PROVINCIAS, TRIMESTRE 6 UTR. Y ESTRANJ. 12 TRIM.  
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:  
MADRID. FACTOR, NÚM. 5.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.  
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:  
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA LINEA.  
Se reciben exclusivamente en esta adminis-  
tracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL  
DE ANUNCIOS, Cármen, 18, piso 1.  
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR:  
UNA PESETA 30 NUMEROS

AÑO XXXVIII NÚM. 10653

TERCERA EDICION.

Madrid, Lunes 23 de Mayo de 1887.

DE LA NOCHE

OFICINA: FACTOR, 5.

VEASE ANUNCIO EN LA CUARTA PLANA SUBAS-  
ta en la estación del Norte.

**SORDERA** Zumbidos, Flujos y todas  
las enfermedades de los Oídos.  
Curación radical con el **CONTRASTO DE**  
**RA.** 4 pías. casa. En 300 enfermos, 3000 cu-  
raciones. Va correo mandando valor en sellos. Pro-  
piedades y Consultas gratis. *Montera, 33, 1.º MADRID.*

**MAD. ANTOINE E HIJOS**  
dentistas de S. M. ofrecen su nuevo gabinete  
**PUERTA DEL SOL, 13, 2.º**

**HELADOS DE VIENA. TELEFONO 849.**  
Para mañana: Fresa helada al champagne. Crema real.

**R. MOYA, CARMEN, 2.**  
3 corbatas inglesas, por 5 pesetas.  
Bastones novedad, desde 2 pesetas.  
Última novedad en bisutería.

Recomendamos elixir y polvos dentífricos  
**Dres. Vieta. Perfumerías y droguerías.**

**KOWBLUM. FRISCHE BRIRE.**  
Esencia de Última novedad para el pañuelo, preciosos  
frascos del bolsillo con tapon deslizable a rosca 1/30;  
frasco grande 3 pesetas; hay frascos de bolsillo con tapon  
deslizable a rosca, con la esencia que se pida, a peseta.  
Pedidos a provincias. Perfumería Americana, Espos y  
Mina, 26.

**Segadora IBERIA garantizada.**  
La más ligera, sencilla, sólida y económica. Trabajo  
dútil, una hectárea por hora. Pídanse informes, oficinas  
facultativas de *La Reforma Agrícola, Serrano, 48, Madrid.*

**MADRID 23 DE MAYO DE 1887**

**A LAS SEIS DE LA MAÑANA**  
La *Gaceta* de hoy publica la siguiente  
disposicion:  
**HACIENDA.**—Real orden habilitando la  
enseñada de Calderon, provincia de San-  
tander, para la exportacion y cobotaje de  
minerales e importacion de carbones con  
destino a las minas.

La *Agencia Fabra* nos trasmite esta  
madrugada los siguientes **DESPACHOS**  
**TELEGRAFICOS.**

Paris, 22 (5:55 t.).

La noticia que ha corrido esta mañana de  
que el Sr. Rouvier había declinado el en-  
cargo que le confió el presidente de la república,  
no era más que una mera conjetura.

Dicho señor celebró esta mañana una larga  
conferencia con el Sr. Julien, presidente ó je-  
fe del grupo parlamentario llamado izquierda  
radical.

Después se dirigió a casa del Sr. Freycinet  
con quien tuvo tambien una larga conversa-  
cion.

Durante la tarde ha visitado a varios hom-  
bres políticos sin que se pueda precisar aun  
el resultado de estas conferencias.

Los periódicos de esta tarde creen sin em-  
bargo imposible que el Sr. Rouvier consiga  
formar gabinete.

Añaden que solo hubiera sido posible una  
combinacion bajo la base Freycinet.

Constantinopla, 22.

Un decreto imperial autoriza la firma del  
convenio anglo-turco, referente a Egipto.

Anoche se dijo que los generales que  
son diputados, pensaban presentar una  
enmienda al proyecto de ley sobre las re-  
formas militares, para que continuasen  
cerradas las escalas de los cuerpos espe-  
ciales en tiempo de guerra.

En esta misma legislatura se presenta-  
rá en el Senado la ley estableciendo un  
manicomio penal segun el informe de los  
medicos especialistas que se encargaran de  
formularla.

Esta tarde se reuniran los diputados de  
Málaga, Granada y Almería, para ocuparse  
en la crisis agrícolaporque atraviesan  
aquellas comarcas.

Esta ya bastante restablecido de su con-  
tusion nuestro respetable amigo D. Fer-  
nando Vida, que hace pocos dias fué atropel-  
lado por un carruaje en la calle de Al-  
calá.

A las seis y media terminó ayer en la  
Academia de Jurisprudencia el escrutinio  
de la votacion para los cargos que debían  
renovarse este año, resultando elegidos:  
Vicepresidentes: 1.º D. Manuel Danvila,  
2.º D. Félix García Gomez de la Serna, 3.º  
D. Ignacio Hidalgo Saavedra, 4.º D. Luis  
Díaz Moreu.

Revisor: D. Luis Miller.

Vocales: D. Antonio Casanueva, D. Car-  
los Gonzalez Rothvoss, D. Santiago Alon-  
so de Villapadierna, D. Fermín Suarez Sa-  
cristan.

Bibliotecario: D. José Maluquer.

Secretario general: D. Luis Urquiola.

Todos han sido elegidos menos el secre-  
tario de actas por haber resultado empate  
entre los Sres. Cabello y Fecher.

Esta noche a las ocho tendrá lugar la  
segunda votacion para este cargo.

Ayer salió para sus posesiones de Avi-  
la el ilustrado general señor Bermudez  
Reina.

La sociedad Geográfica celebrará junta  
general, mañana martes, a las nueve de  
la noche, en su local, Leon, 21, para dar  
lectura de la Memoria de actas y tareas y  
hacer la renovacion de cargos.

La entrada será sin papelota.

Anoche dió por terminados sus trabajos, en  
la actual temporada, la empresa del teatro Es-  
lava, no pudiendo, como hubiera deseado,  
funcionar todo el mes de mayo, porque varios  
de los principales artistas habían adquirido  
otros compromisos que les obligaban a mar-  
charse. La campaña de Eslava ha sido bien re-  
ñida.

En un principio la fortuna volvió la espalda  
al popular teatro, aunque no por eso desmayó  
nada. Después se estrenaron varias obras con  
gran éxito, como *Central*, *El fígon de las des-*  
*dichas*, *Las criadas* y *El teatro nuevo*, volvien-  
do el público de su natural retraimiento, hasta  
que *La fiesta de la gran vía* aseguró por com-  
pleto el éxito, llenando el teatro cien noches y  
probando una vez más que obras son amores.

Mucho nos alegramos del satisfactorio re-  
sultado de la temporada, y anunciaremos de  
paso que para la próxima están ya contrata-  
dos varios artistas, entre ellos las señoritas  
Pastor (Juana y Lucía), y los Sres. Ruiz (Julio)  
Manini, Mesejo (J.), Mesejo (E.), Larra, García  
Valero y algunos otros.

Sobre el tema «Los cuerpos extraños en los  
ojos» dió ayer el doctor Peña una interesante  
conferencia en la clínica oftalmológica.

Anoche se recibieron en Gobernacion te-  
legramas de los gobernadores de Zamora

y Burgos dando cuenta del escrutinio pa-  
ra eleccion de diputados en los distritos de  
Alcañices y Castrogeriz.

En el primero ha sido proclamado dipu-  
tado el conservador D. Gustavo Reina por  
1119 votos contra 1069 que ha obtenido el  
ministerial Sr. Villapadierna. Nuestro  
compañero en la prensa Sr. Alvarez Bu-  
illa, ha obtenido cerca de 900 votos lo que  
realmente demuestra las muchas fuerzas que  
cuenta en aquel distrito.

Parece que la junta ha dejado de escrutar  
actas de alguna seccion, favorables al  
Sr. Villapadierna.

En Castrojeriz ha sido proclamado el  
ministerial Sr. Soto por 1108 votos contra el  
conservador Sr. Limiers que ha obteni-  
do 1119.

A pesar de lo que afirma nuevamente  
*La Epoca*, insistimos en que no es cierto  
que el gobernador de Sevilla, Sr. Moral,  
haya tenido rozamiento ni cuestion ningun-  
a con los oficiales de artillería de aquel  
distrito.

Anoche recibimos las siguientes líneas  
de nuestro compañero y amigo Sr. Peris  
Menchota:

Aranjuez, 22.

Esta mañana a las diez y cuarto llegaron  
a este delicioso sitio real los ministros de la  
Corona, con el fin de celebrar consejo bajo la  
presidencia de S. M. la reina.

Apenas se limpiaron el polvo del camino,  
pasaron a cumplimentar a la augusta reina  
regente, y se acordó celebrar el consejo des-  
pués de almorzar.

Serian las tres de la tarde, ó muy cerca  
de ellas, cuando principió el consejo presidido  
por S. M. la reina, previó un cambio de im-  
presiones de los conserjeros de la Corona.

El Sr. Sagasta hizo el resumen de costum-  
bre, ocupándose de las cuestiones políticas de  
actualidad, así de carácter internacional como  
de orden interior y parlamentario.

El gobierno está satisfecho del rumbo de los  
sucesos, y cuenta con la seguridad de plantear  
sin grandes obstáculos su plan de reformas  
económicas, políticas y militares.

El ministro de Hacienda bosquejó a grandes  
rasgos sus proyectos rentísticos que, segun  
nuestras noticias, agradaron mucho a sus  
compañeros de gabinete y fueron oídos con  
interés y con satisfaccion por S. M.

Como es prematuro hablar de esto mientras  
no se lleven a la práctica las disposiciones del  
Sr. Puigerver, nos limitaremos a apuntar que  
la subasta para el arriendo de la renta de ta-  
bacos que algunos suponían quedaria desierta  
por falta de licitadores, se sabe de una mane-  
ra positiva que pasan de cien millones de pe-  
setas los ofrecidos por el marqués de Campo  
y otros banqueros españoles para interesarse  
en la adjudicacion de aquel servicio.

Hablóse de los debates parlamentarios, de  
la cuestion suscitada con motivo del proyecto  
de destinar para seminario el convento de las  
Comendadoras de Santiago, a lo cual se opone  
el patronato de caballeros de la orden con-  
puesto en su mayoría de personajes de mu-  
cha fama y de no escasa influencia política; de  
la laboriosa crisis ministerial porque está pa-  
sando la republica vecina y de asuntos de go-  
bierno, de carácter general.

Terminado el consejo a las cinco de la tarde  
firmó S. M. la reina entre otros decretos los si-  
guientes:

Presentando para el obispado de Santa Cruz  
de Tenerife al canónigo doctoral del cabildo  
de Cuenca, D. Ramon Torrijos y Gomez, y pa-  
ra el obispado auxiliar de la diócesis de To-  
ledo al canónigo magistral de la diócesis de San-  
tiago, D. Valeriano Menendez y Gomez.

Disponiendo como en el cargo de subsecre-  
tario del ministerio de la Guerra al general  
Rodríguez Arias y nombrando en su reem-  
plazo al general Velasco.

Nombrando segundo fiscal militar del Con-  
sejo Supremo al general Coello; consejero de  
Estado, al general Navarro Padilla; segundo  
cabo del distrito militar de Aragón, al general  
Jimenez Palacios; gobernador militar de Bur-  
gos, al general Gotochea; de Cartagena, al  
general Quesada, y de Badajoz, al general  
Castro Lopez.

Destinando a la reserva a los generales Del  
Rio y conde de la Cañada.

Nombrando gobernador de Manila al señor  
Pastor y Magan, y director de Administracion  
de Filipinas al Sr. Quiroga Ballesteros, a quien  
reemplaza en la direccion general de Agricul-  
tura el Sr. Recio Sanchez de Ipola.

Concediendo algunas condecoraciones y dis-  
poniendo la division de dos distritos electora-  
les.

Como había partido el tren rápido cuando  
salieron de Palacio los ministros, estos die-  
ron un paseo en carruaje y visitaron la casa  
del Labrador, a cuyo notable edificio llegaron  
S. M. la reina y la infanta doña Isabel cuando  
aquéllos se retiraban para tomar el tron de las  
seis y media de la tarde.

He procurado enterarme del fundamento  
que pudiera tener la noticia de que se trataba  
de conferir un título de Castilla al general  
Martinez Campos, cuyo honor ha declinado  
en otra ocasion, y apetece ahora, y resulta lo  
que yo presumia; que el ilustre caudillo pien-  
sa hoy como la primera vez que el malogrado  
rey D. Alfonso XII quiso concederle la merced  
de un título del reino con grandeza de Es-  
paña.

Es cierto que la virtuosa viuda de aquel  
gran rey hubiese querido conceder a tan va-  
lioso y esforzado caudillo dicha gracia con  
motivo del primer aniversario del nacimiento  
del rey D. Alfonso XIII, pero el general Mar-  
tinez Campos rogó a S. M. la reina regente le  
permitiese declinar el honor que trataba de  
dispensarle y que agradecía con toda el alma.

Mañana en el primer tren que parta de  
esta saldrá para esa S. A. la infanta doña Is-  
abel; asistirá a las carreras de caballos y re-  
gresará al anochecer a este real sitio.

Los que esperan disonamientos graves en  
el gabinete por las cuestiones militares, igno-  
ran que no hay intransigencias de ninguna  
clase por parte del general Cassola ni de nin-  
gun ministro, y que se resolverán aquellas de  
comun acuerdo.

No es cierto que conferenciara anoche con  
el ministro de la Guerra ningún diputado re-  
formista.

Parece que el gobierno no aceptará mañana  
ningún debate político sobre las reformas mi-  
litares, toda vez que a breve se dará cuenta  
del dictamen de la comision y podrán discuti-  
rse ampliamente los proyectos de reformas.

Se va el tren.—*Menchota.*

Anoche fué descubierta, en una casa de  
la calle de la Aduana, una maleta ó cajon  
que contenía 23 cartuchos de dinamita, to-  
dos ellos con mechaca.

Los dueños del cuarto y algunas otras  
personas fueron detenidos.

A las dos de esta madrugada, se igno-  
raban más detalles de este suceso.

El diestro el *Morénito*, segun noticias  
que anoche adquirimos, no sufrió las le-  
siones que en un principio se supusieron a  
juzgar por el destrozo de las ropas.

Solamente tiene contusiones producidas  
por los varetazos en todo el cuerpo y un

puntazo de poca consideracion, en la cara  
esterna del muslo izquierdo.

Probablemente saldrá hoy para Sevilla  
donde reside habitualmente.

Son muy malas las noticias que se recien-  
den de la Rioja referentes a la cosecha  
próxima de vinos.

Las vides presentan mal aspecto en lo  
general, existiendo algunas comarcas en  
donde aun no han brotado los nuevos  
tallos.

El señor obispo de esta diócesis recomien-  
da a los fieles envíen para la es-  
posicion del Vaticano, objetos de arte  
cristiano para el culto, que podrán des-  
pués ser dados por Su Santidad a las igle-  
sias pobres y a las misiones que propa-  
gan la fé católica en el mundo.

**LAS CUATRO DE LA TARDE.**  
La *Agencia Fabra* nos trasmite hoy  
los siguientes **TELEGRAMAS:**

Berlin, 22.

Los periódicos oficiales rusos desmienten  
categóricamente los rumores que han circula-  
do en Europa de haberse descubierto una  
nueva conjuracion contra la vida del Czar.

Paris, 22.

Segun noticias de Montauban, se ha verifi-  
cado allí un duelo entre dos redactores de dos  
periódicos de aquella localidad. El desafío du-  
ró 105 minutos, dándose siete asaltos, no ha-  
biendo recibido más que dos arañazos uno de  
los contendientes.

Los padrinos pusieron fin al lance fundán-  
dose en su mucha duracion.

Paris, 22 (11:20 n.).

El Sr. Rouvier celebró esta tarde conferen-  
cias con el Sr. Fralieres, Spuller Naquet y  
con el diputado por Paris Sr. Heredia (de ori-  
gen cubano).

«Última hora se ha dirigido al palacio del  
Eliseo para dar cuenta de sus gestiones al  
presidente de la República.»

Paris, 23 (1:10 n.).

Una nota de la *Agencia Havas* que publica-  
rán los periódicos de la mañana, dice que el  
Sr. Rouvier declinando el encargo de formar  
un nuevo gabinete, le encargó el presi-  
dente de la República, había consentido, a pe-  
ticion de éste, buscar los elementos para una  
combinacion ministerial.

Añade que anoche visitó al presidente de la  
república y le dió a conocer las conversacio-  
nes que había tenido con los principales per-  
sonajes políticos.

De ellas resulta la posibilidad de constituir  
un gabinete de concentracion de las fuerzas  
republicanas, bajo la direccion de un hombre  
político que haya desempeñado ya la presi-  
dencia de un gabinete de conciliacion.

El presidente de la República dió las gra-  
cias más afectuosas al Sr. Rouvier, declara-  
ndole que procuraría activar la solucion de la  
crisis.

Paris, 23 (12:35 n.).

Ayer se verificó una eleccion de diputado en  
Paris para cubrir una vacante.

En estos momentos se conocen los resulta-  
dos de 340 secciones de 367 que existen.

El número de electores suscritos es de  
543392.

Han emitido voto 243447.

A favor del republicano radical Mesureur  
198297, que ha sido elegido.

El general Boulanger ha obtenido tambien  
un número crecido de votos, a pesar de no ha-  
berse presentado su candidatura.

del anciano señor cura... que fué el primero  
que me recogió.

—Y con Juana tambien... ¿No sois, por de-  
cirlo así, hermanos?

—Sí, con la señora Juana tambien... si ella  
consiente—añadió Juan Mélier con voz emocio-  
nada.

—Mi vaso está lleno, Juan—contestó ella  
con dulzura.

Y era, en efecto, que aun no había puesto  
los labios en su vaso, dejando a su marido  
apurar el suyo solo, después de la invitacion  
hecha por Jerónimo.

Una gran expresion de alegría iluminó el  
rostro del primer mozo de labranza; corrió há-  
cia donde estaba Simona sirviendo vino, y  
volvió al punto con su vaso lleno.

—¡A vuestra salud, señor Jerónimo...!—dijo;  
—¡a la vuestra... Juana!

Los tres vasos se chocaron esta vez con gran  
voluntad... y Juana, que de costumbre no be-  
bia, apuró el suyo hasta la última gota.

—Permitidme—dijo Juan.

Y tomó el vaso que le devolvía Juana.

Sus manos se rozaron.

Ambos se estremecieron, y Juan se dirigió a  
la mesa del convite, pues todos estos detalles  
ocurrían en el mismo comedor.

Aprovechándose de la distraccion general y  
fingiendo echar una ojeada a lo dispuesto pa-  
ra el próximo festin, se corrió hasta el sitio  
que le estaba designado, y que reconoció al  
ver en la tarjeta su nombre escrito con la  
hermosa letra de Claudio; entonces, con una  
presteza que le hacía honor, substituyó por el  
vaso en que Juana había bebido aquel que Si-  
mona le había colocado, y en seguida fué y  
confundió éste entre los que la Morena debía  
enjuagar a medida que se fueran necesitando.

—¿Cuándo vamos por fin, a sentarnos a la  
mesa?—gritó de repente con voz seca Martin  
Bernard, que andaba de grupo en grupo.

—No son más que las doce,—contestó Si-  
mona,—y la comida ha de servir a la una. De  
aquí allá les queda a ustedes tiempo para dis-  
traerse.

—Pues bien, entonces,—replicó el viejo Des-  
prez,—propongo una cosa...

—¿El qué?

—Tengo preparada una pequeña sorpresa  
para mi hija y mi yerno. Debe hallarse en la  
oficina de la diligencia de Blois. ¿Queréis que  
vayamos allá a recoger eso?

—¡Sí, sí!—prorrumpieron multitud de vo-  
ces—este paseo nos abrirá el apetito.

—¿Tú nos acompañarás, no es verdad, Juan-  
na?... ¡es cosa para tí!

—Sí, padre mío, iré.

—Y tú tambien, Juan Mélier?

—Este parecía venir,—repuso Juana.

—Sí, tambien viene, en señal de asentimien-  
to, y una mirada dulce fué a dar gracias a la  
joven por haber contestado por él, después de  
haberle insinuado un deseo, expresado una vo-  
luntad, dado una orden.

La reunion se dividió entónces en dos ban-  
dos.

Los de más edad y más razonables se dispu-  
sieron a seguir al señor Jerónimo.

Los más jóvenes, por el contrario, se lanza-  
ron al patio grande para organizar una parti-  
da de bochas.

En cuanto a las sirvientas, con Simona a la  
cabeza, se quedaban necesariamente en casa.

—¿Venís con nosotros, Martin?—pregunta-  
ron varios.

—No creo indispensable esa caminata—con-  
testó, siguiendo su costumbre de hallar inútil  
ó inconveniente cualquier proposicion que no  
emanase de su propia iniciativa,—y la sorpre-  
sa del Sr. Jerónimo podía muy bien ser ella la  
que viniese a buscarnos a nosotros.

—Como quieras, yerno mío,—replicó el se-  
ñor Jerónimo, deseoso de no contrariar por  
segunda vez al marido de su hija.

Pero éste, viendo que no insistían y que no  
parecían tampoco desear su compañía, por  
encima de todo, añadió al punto:

—Soy con vosotros. ¡Vamos! ¡marchémonos!

El señor Jerónimo se había ya puesto a la  
cabeza de la expedicion, llevando del brazo a  
una vieja aldeana, emperregilada, con sus más  
bellas adornos del tiempo de su juventud, que  
remontaba ya a medio siglo.

Todos se formaron en parejas.

Aunque más de una mujer más ó menos jó-  
ven hubiese disparado sus más atractivas mi-  
radas hacia Juan Mélier, que se consideraba  
con razon el muchacho más guapo del país, el  
cual no hubiera tenido que luchar más que  
con la dificultad de la eleccion para arrojarse  
al pañuelo a su preferida, a estilo de baja, Juan  
Mélier no no acudió a ofrecer su brazo a nin-  
guna.

Nadie tampoco había ofrecido el suyo a Ju-  
ana, dejando este cuidado a su marido, y más  
en aquel día, segun las costumbres del campo.

Martin Bernard, retrasado por la necesidad  
de dar algunas ordenes, y, sobre todo, porque  
le gustaba hacerse esperar, aparentando que  
nunca tenía prisa, se dirigió, por fin, a donde  
estaba Juana.

—Pero, en el momento en que le ofrecía el  
brazo, Claudio, que no había hasta entonces  
llamado la atencion y ni siquiera se había  
presentado, se irguió de repente delante del  
arrendador.

—Señor Bernard—le dijo,—tengo algo que  
comunicaros.

—¿A mí?

—Sí.

—¿Mas tarde.

—Es importante... muy importante... y no  
es cosa larga. Podreis reuniros con los demás  
al momento.

—¡Vamos! Entonces ya escucho... Los nego-  
cios ante todo.

Después, dirigiéndose a su mujer:

—Marcha delante—le dijo;—ya te alcanzaré.

Y sin esperar la contestacion, siguió a Clau-  
dio, que tomó la direccion de una salita baja y  
retirada, la cual tenía entrada por el patio.

Al ver a Martin ofrecer el brazo a su mu-  
jer, Juan Mélier salió y marchaba solo a po-  
cos pasos de distancia de los que acompaña-  
ban al señor Jerónimo.

De repente, una voz hirió su oído. Esta voz  
le decía:

—¡No tiene nada!—decía cuando su mujer  
padezca más.

Y es que «le humillaba» que Juana no goza-  
se salud.

—¿Por qué? ¡Misterio impenetrable! ¡Vanidad  
de tanto!

Y Juana no se atrevía a quejarse y se con-  
formaba con el dicho de él para evitar su mal  
humor y no tener altercados en su triste in-  
terior.

## VI.

En el cual se continúa y completa el capítulo  
anterior.

Martin Bernard tenía treinta y dos años, y la  
fortuna le había sonreído.

Heredó ya, por parte de su padre, de buenas  
fincas rústicas; su casamiento con Juana le  
había doblado el capital; porque después de  
haber batallado mucho y con tenacidad, cuan-  
do los tratos matrimoniales, concluyó por ob-  
tener del Sr. Desprez, a instancias de su mis-  
ma hija, a quien aquel regateo repugnaba,  
que no se firmaría contrato, y que los bienes  
de los esposos quedarían en comunidad, es  
decir, todo de él.

Por lo demás, no se reía nunca, y cuando  
alguna vez sonre

Paris, 23 (7:15 m.). Hé aquí los resultados definitivos de la elección celebrada ayer en París. Masneur, 290000 votos. Los periódicos juzgan importantes esta última votación...

Paris, 23. Los periódicos anuncian que el presidente de la República llamará esta mañana al señor Floquet, presidente de la Cámara de diputados...

Nuestro apreciable colega La Iberia nos hará la justicia de creer que no hemos tenido la menor intención de perjudicarle en sus intereses...

Varios aficionados verdad a las corridas de toros tratan de publicar en breve un escrito para protestar de las manifestaciones tan poco cultas que de pocas corridas acá se verifican en esta plaza...

Anoche recibimos los telegramas siguientes: Lisboa, 22. La corrida de toros verificada hoy ha sido buena. Mateito, muy aplaudido...

Toros Martínez, regulares. Las cuadrillas, sin novedad. Frascuelo salió inmediatamente de terminada la corrida...

Valencia, 22. La corrida de toros de Cortina lidiados hoy ha sido buena. Caballos muertos, 10. Lagartijo, buenísimo en sus toros...

Leemos en El Español: Así que se presenten los presupuestos de Cuba a la Cámara, el representante de los gremios de las provincias de Matanzas, Habana y Pinar del Río...

Noticias de sociedad. Se ha efectuado en la parroquia de San Ildefonso el enlace de nuestro amigo el antiguo funcionario de Hacienda D. Dionisio Bellstar con la bella y simpática señorita doña Isabel Puidulles...

han venido para la Exposición, con objeto de que conocieran las costumbres de nuestra buena sociedad. Los salones de los señores de Batlle se vieron muy concurridos...

Mañana martes, en El Fomento de las Artes, el presidente de la sección de profesores de dicha sociedad hará el resumen de las opiniones emitidas en las sesiones pedagógicas del presente curso...

Han fallecido: Valencia el catedrático de la facultad de medicina D. José Crous y Casellas, y la señora doña Leonarda Donderey y Suay de Gonzalez.

En Santander la señora doña Paula Polidura y Gil de Eguía. En Oviedo la señora doña Antonia Escosura de Valsinde.

En Barcelona la señora doña Elvira Guinart y Cornell de Gotarra. En Cádiz la señora doña Rosalía Deblás de Pacheco.

Todos los artistas de la compañía Mario, cuyo pronóstico médico era reservado, y algunas personas de sus respectivas familias o servidumbres que se hallaban en igual caso, no ofrecen ya gravedad alguna...

En la estación de Tudela se ha descubierto un espantoso crimen. Parece que en dicha estación se hallaba depositado un baul, facturado para aquel punto desde Zaragoza el día 10 de abril último.

Como se notará que del baul salía un hedor intolerable, dióse parte al juzgado de instrucción, y abierto se halló en él el cadáver de un niño, como de seis meses, presentando señales de lesiones en la cabeza y homoplato...

El conde de París ha llegado a Vevey, donde permanecerá hasta fin de mes. Se hospeda en el Grand Hotel. La entrevista que suelen celebrar todos los años en Gastein en el mes de agosto los emperadores de Alemania y Austria, se verificará este año, dentro de un mes, en la frontera de la Silesia.

El conde de París ha llegado a Vevey, donde permanecerá hasta fin de mes. Se hospeda en el Grand Hotel. La entrevista que suelen celebrar todos los años en Gastein en el mes de agosto los emperadores de Alemania y Austria, se verificará este año, dentro de un mes, en la frontera de la Silesia.

El conde de París ha llegado a Vevey, donde permanecerá hasta fin de mes. Se hospeda en el Grand Hotel. La entrevista que suelen celebrar todos los años en Gastein en el mes de agosto los emperadores de Alemania y Austria, se verificará este año, dentro de un mes, en la frontera de la Silesia.

El conde de París ha llegado a Vevey, donde permanecerá hasta fin de mes. Se hospeda en el Grand Hotel. La entrevista que suelen celebrar todos los años en Gastein en el mes de agosto los emperadores de Alemania y Austria, se verificará este año, dentro de un mes, en la frontera de la Silesia.

El Daily-Telegraph ha abierto una sus-

cripción para ofrecer dulces, refrescos y juguetes a 30000 niños de las escuelas públicas, de 12 a 14 años, que habrán tomado ayer parte en las fiestas jubilares de la reina Victoria, en el Hyde-Park de Londres.

Próxima la celebración en esta corte de una Exposición general de productos de las Islas Filipinas, la comisaría regia encargada de disponer aquel certamen verá con especial satisfacción que los particulares residentes en Madrid y poseedores de objetos curiosos o raros, procedentes de aquellas provincias o islas contribuyan con su presentación a hacer más notable dicha solemnidad.

Al efecto, y por conducto de este periódico, dirige al público madrileño que en el citado caso se halle, la más expresiva invitación, de- biendo hacer constar para general inteligencia que en el alarde a que se alude, solo han de ser exhibidos los productos materiales de las profesiones e industrias ejercidas en los pueblos que viven bajo la protección del gobierno general de Filipinas...

Tomadas todas las disposiciones necesarias para el recibimiento, instalación y devolución de los objetos que los particulares presenten al certamen, los que correspondan a la invitación de la comisaría se servirán dar cuenta a la misma de su propósito de concurrir al certamen, para los oportunos efectos, en la seguridad de que ningún quebranto habrá de sufrir en sus intereses, y en la de que todos los gastos de transporte y devolución de lo que exhiban será de cuenta de dicha comisaría.

En breve dará principio la suscripción para reedificar el templo de Santo Tomás, cuyas principales dificultades han sido ya vencidas.

La señora doña Julia Soria, ya conocida por sus notables aptitudes para la pintura, ha presentado en la Exposición actual un precioso paisaje que demuestra los grandes adelantos y lo rápidamente que se conquista una merecida reputación en el difícil arte. Así lo reconocen los principales críticos, de cuyas opiniones únicamente nos hacemos eco.

Veinte sesiones se consumirán en la discusión de los presupuestos, según El Imparcial. Son pocas.

El Orden y toda la prensa de Tarragona se lamenta de la frecuencia con que se cometen robos en aquella capital.

Noticias de espectáculos: Procedentes de Sevilla, donde como en todos los teatros, ha obtenido una continuada serie de triunfos, ha llegado ayer a esta corte la distinguida primera tiple señorita Natividad Martínez, que permanecerá entre nosotros muy pocos días, puesto que tiene pendientes tres o cuatro ventajosas contrataciones, siendo probable que acepte la de Portugal, donde tantas simpatías tiene la señorita Martínez.

El abono en el teatro de la Zarzuela crece de una manera extraordinaria para la ópera francesa, que debutará el próximo sábado con El petit duc. El turno impar está cubierto.

Mañana martes debutará en el Circo Hipódromo, Mr. Derick con una colección de loros y colibrís.

A las cinco de esta mañana rieron dos hombres en la calle de los Artistas, resultando ambos con graves heridas.

En concepto de presos fueron conducidos al hospital General.

Se han concedido honores de jefe superior de Administración, libros de gastos, a los Sres. D. Fernando Sampayo y don Lorenzo Lopez Salces, segundos jefes respectivamente de la Intervención general y de la Contaduría central de Hacienda.

Para asuntos y comisiones, véase el Centro de Relaciones anunciado 4.ª plana.

El Daily-Telegraph ha abierto una sus-

El dentista Porras se ha trasladado al piso 2.º del núm. 18 de la calle del Arenal.

ASILOS DE SAN LUIS Y STA. CRISTINA HOSPITALIDAD DE LA NOCHE.

En la noche del 22 de mayo se ha dado hospitalidad, cama, cena y desayuno, en el Asilo de las Penuelas, a 85 hombres y 9 mujeres y 2 niños. Total, 96.

En la noche del día 22 de mayo se ha dado hospitalidad, cama, cena y desayuno, en el Asilo del Norte, a 34 hombres, 9 mujeres y 3 niños. Total, 46.

A LAS OCHO DE LA NOCHE. La Agencia Fabra nos trasmite hoy los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 23. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 66-06. Despues, 66-12.

Londres, 23. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 66-06. Despues, 66-12.

Paris, 23. En vista de las dificultades de resolver la crisis, se trata de hacer nuevas instancias cerca de Mr. Freycinet para vencer su resistencia de formar ministerio.

Paris, 23. Los periódicos comunican hoy un despacho de San Petersburgo de verdadera importancia.

Segun el periódico El Nuevo Tiempo publica una carta del general Tchernayef aconsejando a Rusia que abandone momentáneamente Bulgaria a sí misma.

Dice que Rusia no debe buscar ya las llaves de Constantinopla en Viena, sino a orillas del Rin y del Oder, colocando entre el yunque y el martillo al mayor enemigo, aludiendo a Alemania y a la alianza franco-rusa.

Añade que solo así el imperio moscovita se vengará del Congreso de Berlín.

Paris, 23. Esta mañana ha circulado el rumor de que el señor Floquet aceptaba, por fin, el encargo de formar gabinete, pero se duda que lo consiga.

Todas las esperanzas se fundan en el señor Freycinet; pero en el caso, todavía poco probable, de que éste constituya una situación, desde luego puede asegurarse que será efímera, debiendo perecer bajo el peso de una votación de las derechas, coligadas con uno de los grupos de la antigua mayoría abiertamente opuesto a dicha candidatura.

Asi quedarían frustradas las esperanzas de que el Sr. Freycinet recogiese la sucesión presidencial del señor Grevy.

Por lo tanto, no es de extrañar que aquel nuestro decidido resistencia a aceptar de nuevo el encargo de constituir gabinete.

Los partidarios de Clemenceau no ocultan la irritación que les ha producido la conducta del presidente de la república al dejar de consultar a dicho hombre político, pues no resultó cierta la noticia de que fuese llamado al Eliseo.

Se añade que el desden con que ha sido tratado Clemenceau le ha molestado en extremo, hasta el punto de oponerse a prestar su concurso a todo gabinete que no declare previamente que acepta en todas sus partes el programa radical.

Si al fin fuese llamado al Eliseo y encargado de la formación de un ministerio, lo primero que pediría es el decreto de disolución para hacer uso de él en el momento que juzgase oportuno. Con dicho decreto en cartera, dicen sus amigos, tendríamos asegurada mayoría en la Cámara actual; tal es el temor que tienen muchos diputados republicanos moderados de no ser reelegidos.

El Sr. Freycinet recibe las visitas de muchos de sus amigos del Senado, que van a rogarle que se ponga de nuevo al frente de una situación política.

Hasta ahora todas estas gestiones se han estrellado ante una voluntad inquebrantable.

Si las combinaciones Floquet ó Freycinet fracasan se recurrirá a un gabinete puramente de negocios, encargado de resolver la cuestión de los presupuestos.

Paris, 23. El Figaro publica hoy un despacho de Berlín insistiendo en que el estado del príncipe heredero es muy grave. Añade que es posible que

hoy mismo los médicos se vean obligados a hacerle la peligrosa operación de la traqueotomía.

Bruselas, 23. Un cartucho de dinamita ha sido arrojado al hotel del Comercio de La Louviere. Las heridas ocasionadas por la explosión son considerables.

Un centinela ha dado muerte a un individuo que le amenazó. San Petersburgo, 23. Los czares y los grandes duques, sus hijos, llegaron ayer sin novedad a Gatchina.

Constantinopla, 23. Se confirma la firma del convenio anglo-otomano sobre el abandono de Egipto por los ingleses.

La junta sindical del gremio de periódicos políticos diarios hace saber a sus compañeros, que el reparto para el ejercicio de 1887 a 88 está de manifiesto en las oficinas de La Gaceta Universal, Infantes, 8, 2.º en donde se verificará también el juicio de agravios el día 25 del corriente a las diez de la mañana.

Con los mejores informes podemos asegurar que no tiene fundamento la noticia de que S. A. el duque de Montpensier haya autorizado a persona alguna para adquirir las alhajas de la corona de Francia, cosa que ni por un momento ha pensado, circulando la noticia con el propósito que fácilmente se comprende.

SS. AA. los infantes D. Antonio y doña Eulalia han salido el día 20 de Munich para Viena.

Mañana publicará la Gaceta un decreto de Marina disponiendo que el capitán de navío de primera clase D. Zoilo Sanchez Oceña cese en el cargo de vocal de la comisión encargada de redactar un Código penal marítimo.

S. M. la reina ha firmado los ascensos a tenientes de navío de D. Remigio Jimenez Zapatero y D. Mariano de Guerra y Croquer, y a teniente de infantería de Marina, de D. Pedro Pujales y Salcedo. Ha entrado en número el alférez supernumerario D. Joaquin España y Monfort.

Segun telegramas de Sevilla fechados hoy, el simpático diestro Mazzantini está fuera de peligro; empieza a tomar caldo y las heridas siguen presentando buen carácter. El estado general del enfermo es bueno.

Varios periódicos de la mañana de hoy consagran frases de cariño al que fue nuestro amigo el conocido industrial de esta corte D. Manuel Aramburo, que falleció ayer, víctima de una rápida enfermedad.

Nosotros sabemos también lo mucho que hizo por el comercio de Madrid, y acompañamos a su hermano D. Clemente y a su familia en el natural sentimiento de que se hallan poseidos en estos momentos.

Esta mañana llegó a Madrid S. A. la infanta doña Isabel.

Cada día está dando mejores resultados el sistema del doctor Garrido, en la curación de enfermos de todas clases.

Esta tarde recibimos de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR el siguiente TELEGRAMA:

Aranjuez, 23 (3:40 t.). A las once de esta mañana ha sido recibida la comisión de obreros catalanes y bilbaínos, presentada por el senador Sr. Maluquer al ministro de Marina, entregándole una proposición, en representación de varias secciones de obreros.

El ministro hizo declaraciones altamente favorables a la industria española, prometiendo abrir en breve plazo el concurso para la construcción proyectada de la escuadra.

La comisión pasó a cumplimentar a su majestad la reina, enterándole de las justas pretensiones.

Con efecto, el recién venido tenía el aspecto de un hombre que ha hecho con precipitación una larga caminata.

—Es verdad,—repuso Simona mirándole.— Vos venis de lejos y ha debido correr para salvar tanta distancia en tan poco tiempo... De aquí a Mer; ida y vuelta... son diez leguas muy cumplidas... No, no ha debido Vd. entretenerse en el camino... pero, también, qué diablo de idea de haber salido de noche, cuando usted podía perfectamente haber ido allá mañana con el cargo?

—Es que no podía dormir,—respondió Juan Melier.—Por lo tanto, lo mismo era viajar. Simona lo miró de reojo.

—¿Queréis un vaso de vino? le dijo: El andar, el polvo del camino todo eso fatiga. —Muchas gracias, no tengo sed. Y acercándose a la joven sirviente:

—¿Y Juana?—le preguntó en voz baja—¿cómo se encuentra hoy? ¿No estaba enferma? —No, siempre un poco pálida y sin alegría en el semblante... como de costumbre... ¡pero enferma, no!

—Voy a cambiarme de vestido,—repuso vivamente el mozo de labranza, y salió sin agrozar una palabra más.

—¿Que melancólico está!—esclamó Francisca en cuanto vio desaparecer a Juan.—Sin embargo, es un día de fiesta hoy en que todo el mundo debe estar alegre.

—Eso lo hace la fatiga y el calor,—respondió Simona.—El sol se deja sentir mucho... y viene de Mer... sin haberse detenido. Pero no nos entretengamos. ¡Vamos, vamos, familia! ¡acabemos de cubrir la mesa, que todo está dispuesto para la vuelta de la iglesia!

Y encaminó a las sirvientas que estaban a su alrededor hacia la sala que debía servir de comedor, como el sitio más fresco y más espacioso de la casa.

El interior de este local, que servía de gavillera, había sido cuidadosamente barrido y desembarazado de todo lo que podía estorbar. Largas tablas apoyadas sobre caballetes formaban la mesa al rededor de la cual podrían colocarse unos sesenta invitados.

Sobre ella se habían tendido sábanas muy blancas y perfumadas con verbenas a guisa de manteles.

Dos toneles vacíos, colocados de pie en los rincones, servían de aparadores, donde se veían en pilas los platos de pedruzco pintados con grandes dibujos de colores chillones y los vasos de vidrio con sus fondos gruesos y pesados como el plomo.

Otros toneles, calzados sobre maderos transversales, contenían el vino espeso y emborrachador del país que se iba sacando por cuartillas a medida que lo iban exigiendo las necesidades del consumo.

Simona consultaba al mismo tiempo una lista dada por Juana, indicando en qué orden habían de colocarse los numerosos huéspedes de Martín Benard.

—¡Eh, Francisca!—esclamó de repente deteniéndose en su ocupación,—coloca los vasos a la derecha. Si eres tú la que pone la mesa el día de tus bodas... tendrá que ver... y harás que se rian de ti.

—¡Oh! espero que esa mesa no se pondrá nunca,—contestó Francisca, que era una moza coloradota, ancha y rolliza con la nariz aplastada y el labio inferior saliente, lo cual le daba un aspecto de perro de caza.

—¡Esa quiere quedarse para vestir Santos!—interrumpió la Morena, que tenía trazas de muy despavilada y estar perfectamente resuelta a no hacer otro tanto.

—Cada cual su gusto!—replicó Francisca.—Una mujer no hace jamás su voluntad... prefiero quedarme soltera... Mirad lo que sucede con el ama... ¿Crisis que no estaba más a gusto y alegre antes de casarse? Al menos se trataba con quien le agradaba... Se levantaba a la hora que quería... se acostaba cuando le parecía conveniente... Compraba los dices que se le antojaban... Hoy, se acabó el vivir a su gusto... Ya es la señora de Martín Benard... y es preciso que viva a voluntad de su marido, que se acueste cuando él quiere dormir... que se levante cuando no tiene más sueño; que se quede en casa para cuidar que todo se haga según la voluntad omnimoda del señor Martín Benard; que salga, si le agrada a él salir; que no salga si a él le acomoda estar encerrado... que visite a las personas de su elección, que vuelva la espalda a las que no le son simpáticas... ¡vamos! ¡yo no le encuentro a esto nada que anime!

—¡Ciertamente! el amo no tiene un carácter muy alegre y complaciente y esa pobrecita Juana, en otro tiempo tan risueña y animada, no... pero eso no nos importa a nosotras.

Hablando así, el trabajo continuaba y al fin la mesa se encontró completamente dispuesta, en el momento en que se oyeron en lontananza las notas quejumbrosas del violín que anunciaban la vuelta de la iglesia.

La hora podía ser precisamente la de las once y media.

Pronto toda la comitiva volvió a reunirse en el patio y las salas bajas de la casa fueron invadidas por los convidados.

Al cruzar el dintel de la gran puerta cochera, abierta de par en par, la primera persona a quien Juana vio, fue a Juan Melier, de pie y vestido con sus mejores ropas, que llenaba con más desahogo que lo que de costumbre se ve en la gente del campo.

Ya lo hemos dicho, era un gallardo y robusto mozo, de fisonomía inteligente; sus ojos, de un azul oscuro, ofrecían un mirar dulce y de una expresiva franqueza.

Al verle, Juana se estremeció, y de sus hermosos ojos partió también en aquella dirección una mirada como de reproche.

—¡Ojalá ¡oh! ¡estás ahí, señor Juan!—dijo Martín Benard, abandonando el brazo de su mujer para ir al encuentro del joven.

—¡Habeis tratado ya en Mez... acerca de los

trigos del Chiteau?—continuó sin dejarle tiempo de contestar a los apretones de mano que le daban los jóvenes del pueblo, ni de saludar siquiera a Juana.

—Sí, señor Martín. —¿Cuánto? —Cincuenta y ocho francos. —¿Habeis sostenido el alza? —De tres francos.

Martín Benard quedó sin duda satisfecho, porque le volvió la espalda sin pronunciar una sola palabra más. Una alabanza ó una aprobación le hubiera llagado la boca.

VII Donde cada cual es lo que debe ser:

Durante este corto coloquio, Juana se había dejado caer en una silla, como si se sintiese cansada de aquel viaje de ida y vuelta a la iglesia bajo la acción del sol, y a través del polvo de un camino mal sombreado por algunos olmos.

Juan, libre ya de su patron, se adelantó hacia la joven, cuyas mejillas, al verlo acercarse, se cubrieron de un rápido y sonrosado carmin.

—Estais más mala, señora Juana?—le preguntó con dulzura. —Un poco cansada,—contestó. —No tiene otra cosa; y eso es para hacerse la interesante—murmuró Martín Benard con mal humor y en tono que quería decir claramente:

—¿Qué le importa a éste que esté buena ó mala, enferma ó cansada? A esta groscria, Juana bajó los ojos y su mirada se encontró con la de Chéfit el mudo, que se había acercado, por decirlo así, a sus pies, contemplándola con aquella fijeza carifosa que sostiene el perro ante su amo.

—¡Pobre chico!—dijo Juana, inclinándose de pronto hacia él y besándole en la frente, para ocultar una lágrima próxima a desprenderse de sus largas y espesas pestañas.

Chéfit sintió correr aquella lágrima a lo largo de su rostro, y por instinto su mirada temerosa se volvió hacia el marido, como para asegurarse de que no la había visto.

Pero Martín Benard tenía otra cosa en qué ocuparse que no mirar si su mujer lloraba... y esto felizmente para ella, pues si bien no quería que estuviese alegre y comunicativa con nadie, en el caso presente la hubiera maltratado de lo lindo para enseñarle a no apartar que era desgraciada, delante de los demás.

Juan Melier, por el contrario, había sorprendido aquella lágrima, y su rostro, ya de antemano un poco sombrío, acusó visiblemente una expresión de gran simpatía dolorosa y apasionada.

En aquel momento, el señor Jerónimo se llegó al pequeño grupo que formaban estos diversos personajes, con un vaso de vino en cada mano, uno para él, porque el antiguo viñador bebía la hacia así, al mosto; y el otro para su hija.

—¡Toma, chicuela, toma!—le dijo afectuosamente y brindemos con tu marido.

Juana levantó sus ojos hasta encontrar a Juan Melier, el cual, al oír aquellas palabras, se había retirado algunos pasos.

Martín que oyó que se ocupaban de él, volvió la cabeza. —¿Qué es lo que ocurre?—preguntó con su tono aspero y destemplado.

—Soy yo, yerno mío,—repuso el anciano, manteniendo su fisonomía agradable—soy yo que propongo que hechemos un brindis juntos.

—¿Y para qué?—preguntó el arrendador, afectando una admiración dispuesta a ser indulgente con alguna tontería ya prevista por él.

—¡Toma... Hoy hace un año, Martín, un año justo, que te entregué esa chica que está ahí... Desde entonces, no ha dejado de presentarse, alguna que otra vez, alguna nube en el cielo de vuestra dicha conyugal... Martín se puso livido.

—¡Culpa vuestra es!—replicó con dureza.—Habeis criado muy mal a Juana... la habeis acostumbrado a satisfacer todos sus caprichos... Ha hecho de ella lo que se llama una señora, como la dicen todos. Yo hago de ella una arrendadora... es mi derecho... ¡y sobre todo, mi deber!

—No digo que no, Martín. Convergamos en que la he consentido... pero no goza de mucha salud... y, por lo demás, tiene muy buen corazón y muy buena voluntad. Olvidemos, pues, todo eso, y brinden ustedes conmigo... ¡Vamos... hijos míos!

—¿Es Juana quien se ha quejado a vos?—interrumpió Martín con la mirada torva y sonrisa burlesca.

—Yo no me quejo nunca,—replicó la joven.—¡Oh! ¡bien lo sabe Dios que no!... se apresuró a decir Jerónimo adelantando su vaso y chocándolo fuerte con los de su hija y de su yerno.

—¡Ya me pagarás esa!—murmuró Martín Benard, pensando en su mujer.

—Padre mío—dijo Juana levantándose e inclinándose al oído del viejo campesino, con objeto de que él solo lo oyese,—habeis hecho muy mal en decir eso... —¿Por qué razón, muchacha? —Porque va a retirarse durante más de ocho días... y le temo que empiece.

—Pero, spongomos que he hecho mal, ¿es tuya la culpa? —Pues conmigo es con quien la pegará. Al decir esto se sonrió con tristeza y volvió a clavar su mirada en Juan Melier, el cual lo había oído todo, aun cuando, según hemos dicho, se había retirado algunos pasos.

—¡Vamos, Juan Melier!—esclamó el padre de Juana, como para desahogar su preocupación.—¡Tú también vas a brindar con nosotros! —No tengo sed—contestó el joven. —¿Cómo! ¿habeis chocado tu vaso con el mío? —¡Oh, no, señor Jerónimo... con usted... todo lo que quiera. Nunca olvidaré tanto como le debo... que soy casto su hijo... desde la muerte

La augusta señora prometió interesarse en favor de la industria española. Los obreros Nuert y Pich desarrollaron admirablemente el objeto de la comisión.

El Sr. Maluquer expresó su profundo agradecimiento a la reina y al ministro, por sus favorables declaraciones en pro de la industria nacional. La comisión salió de palacio muy satisfecha.

El sábado y domingo se enterraron en los cementerios de esta corte 77 cadáveres y tres fetos. SENADO.—Sesión del día 23. Se leyeron varias enmiendas al proyecto de admisiones temporales firmadas por los señores Fuenmayor, Cuesta Santiago, Torre Villanueva, Galdó y marqués de Hazas.

El señor ministro de HACIENDA dio explicaciones para demostrar que desde luego quiso contestar a la interpelación que el Sr. Fabié le había anunciado con motivo de reunirse los accionistas del Banco para adicionar sus estatutos y facilitar la intervención del mismo en el concurso del arrendamiento de la renta de tabacos.

Se le preguntó a fin de hacerlo hoy, había dado encargo a un compañero de gabinete para que asistiese en el Congreso a la discusión de los presupuestos por si era preciso que el gobierno tomara parte en el debate del primer turno. Dijo que hasta que concluya la discusión de la totalidad de los presupuestos no podrá acudir al Senado a oír al Sr. Fabié.

El Sr. MORENO ROBLEDÓ apoyó su proposición de ley relativa a la reforma del arancel de registradores y del art. 343 de la ley hipotecaria. Fue tomada en consideración. El Sr. PAGE apoyó otra sobre construcción de ferro-carriles económicos, sin subvención del Estado, que pasarán a ser propiedad de la provincia o del municipio a los 99 años.

También fue tomada en consideración. El Sr. GARCÍA TORRES pidió el expediente que ha servido de base al proyecto de ley de administraciones subalternas. Contó el señor ministro de HACIENDA que sólo podía remitir datos, noticias y antecedentes que se habían tenido en cuenta, pues no había oído a los Cuerpos consultivos.

El Sr. MEDINA VITORES presentó una exposición y el Sr. CUESTA y SANTIAGO otras once, pidiendo que la línea de Medina del Campo a Calatayud parta de Valladolid. El Sr. PUIG preguntó a los ministros de Fomento y Estado, cuáles han sido los resultados obtenidos por el decreto de 7 de enero y la circular dirigida a las Cámaras de Comercio contra la adulteración de nuestros vinos y los graves perjuicios que causa a la única industria que en España tiene porvenir.

El orador rogó al ministro de la Gobernación que tomase las medidas convenientes para prohibir los abusos de elaborar vinos con alcohol alemán, azúcar quemada, agua y una sustancia colorante. Preguntó al ministro de Ultramar por qué razón, pagando los vinos peninsulares derechos de consumo en Filipinas, no los satisficieran las cervezas inglesas y alemanas.

Si la contestación, dijo, no me satisface, anunciaré una interpelación al gobierno. El Sr. MORENO ABADÍA pidió un estado o relación de las fincas adjudicadas a la Hacienda en la provincia de Cuenca por falta de pagos de contribuciones. El señor ministro de HACIENDA ofreció remitir el dato pedido por S. S.

Orden del día. El Sr. CUESTA y SANTIAGO terció para alusiones en el debate sobre el voto particular del Sr. Oliva, relativo a las admisiones temporales. El señor ministro de HACIENDA señaló las pequeñas diferencias que median entre el dictamen y el voto particular y ofreció al final de su breve discurso aclarar los términos del dictamen.

El Sr. OLIVA dió gracias al ministro de Hacienda por sus explicaciones y retiró su voto particular. El Sr. MOYANO exclamó: Para esto no hacía falta perder tanto tiempo. El Sr. ROMERO GIRON agradeció el espíritu conciliador de los Sres. Oliva y Cuesta y Santiago y se lamentó de la intransigencia del Sr. Moyano.

Anunció que el art. 2.º sería retirado para redactarlo en armonía con algunas de las enmiendas presentadas. El Sr. BOTELLA: Pero ¿qué se discute? El Sr. ROMERO GIRON: S. S. tiene el derecho de hablar, pidiendo la palabra, y la mesa el deber de cumplir el reclamo. El Sr. PRESIDENTE: Así es.

El Sr. GARCÍA TORRES: Retirado el artículo 2.º, no puede continuar la discusión. El Sr. ROMERO GIRON: La comisión ha anunciado que lo retirará cuando llegue el momento oportuno. El Sr. BOTELLA consumió el primer turno en contra de la totalidad del dictamen.

El Sr. RODRIGUEZ SEGOANE le contestó. El señor marqués de AGUILAR DE CAMPO rectificó brevemente. El Sr. FERNANDEZ IGLESIAS consumió el segundo turno. Mañana continuará el debate, contestando al Sr. Hernandez Iglesias el Sr. Hoppe.

En los círculos bursátiles se asegura que en la reunión general que celebrarán los accionistas del Banco de España, se presentará una protesta fundada en que deben ser admitidos para discurrir el asunto relacionado con la subasta de la renta de tabacos, todos los que sean accionistas el día en que se celebre la reunión y no los que lo eran en febrero último.

Las noticias oficiales y particulares recibidas hoy de Archidona, dan cuenta de haber sido condenado el procesado Peris a la pena de muerte como autor del doble asesinato producido por la explosión de la caja, y a 46 años de cadena como autor de asesinato frustrado. El tribunal estima todas las agravantes del Código aplicables al hecho; la alevosía como circunstancia cualitativa, y además la de haber ocurrido la muerte en la mansión de los fallecidos.

Dícese que la sentencia se ha dictado por mayoría. Nuestro particular amigo el marqués de Huelvas ha sido nombrado por S. M. la reina gentil hombre de cámara, con ejercicio. CONGRESO.—Sesión del día 23. Dia extraordinario. Las tribunas están completamente llenas, sobresaliendo en las primeras filas elegantes damas.

En el salón hay bastantes diputados, y en el de conferencias muchos más, que esperan el comienzo de la interpelación Romero Robledo. Al principio de sesión se hicieron varias preguntas y se apoyaron proposiciones de escaso interés. Una de las importantes fué la del señor FERNANDEZ DE CASTRO sobre inmovilidad administrativa en la isla de Cuba, a cuyo diputado contestó el señor ministro de Ultramar. El Sr. Balaguer negó la supuesta inercia de que se le acusa, y rechazó las acusaciones del diputado autonomista, quien insistió en lo dicho, censurando que en vez de venir a la Cámara se vaya a visitar a los igrotesos.

Intervino también el Sr. LABRÁ para rogar al ministro que traiga a la Cámara, con la oportunidad debida, los presupuestos de Cuba y Puerto-Rico para que puedan ser discutidos con acierto.

Todo ello interesa poco a la Cámara, al parecer, ante la interpelación que se espera. El Sr. LASERNA leyó el dictamen al proyecto de ley constitutiva del ejército, documento cuya lectura oyen atentos los señores diputados. A las dos y media comienza a hablar el señor Romero Robledo. El salón está ya casi lleno. En el banco azul se sientan los ministros, excepto los de Hacienda y Marina.

No admitiendo el señor ministro de la GUERRA la interpelación, a pretexto de la falta de tiempo y de la urgencia de los proyectos pendientes, el Sr. ROMERO ROBLEDÓ presenta una proposición incidental, pidiendo a la Cámara declare que la política militar del gobierno rompe la unidad militar y compromete el orden público. Defendiendo el jefe reformista, atacando con ruidosa alabanza al gobierno, y combatiendo su política militar por los motivos que el dictamen se consignaron. Rápidamente y a grandes síntesis hace la historia político-militar del gobierno fusionista, considerándola peligrosa y grave. Fueson la espulsion de los sargentos, por la que se privó al ejército del concurso y servicios de una clase respetable, haciéndole purgar injustamente culpas que correspondían a la poca vigilancia y a la impericia del gobierno.

Del banquete de coronales de infantería en Aranjuez, hecho en el que se ocupa detenidamente, dice que fué una imprudencia, en la que se ocultaban fines políticos, a pretexto de conservar una disciplina, por la que debe velar el gobierno ampliando las ordenanzas, y que tendía a fomentar la indisciplina. Censura enérgicamente al gobierno por amarrar la Asociación monárquica militar, fomentando con ello la división del ejército y la separación en dos clases: la monárquica y la republicana.

El banquete de Aranjuez, dice, engendró otros banquetes también peligrosos, que ha fomentado el actual ministro de la Guerra, hombre muy de cuenta y muy digno de estudio. (Risas.) S. S. ha compartido con nosotros mucho tiempo la representación del país; jamás dijo en la Cámara que era preciso introducir grandes reformas, ni dijo que tenía ningún plan reformista. Serio, melancólico y taciturno, no entraba y salía en el salón, sin poder ni defender nada de lo que ahora proyecta y con tesón mantiene. S. S. no sentía en los primeros tiempos ese amor firmísimo a las reformas que le ha llevado a romper la tradición, nombrando director de caballería a un general que no pertenece a ese arma, sino a la de estado mayor. S. S. emprendió el camino de las reformas con el propósito de participar al militar que es jefe de otro partido. S. S. ha procedido queriendo mostrar grande amor a las armas que suelen imperar en el país. Declara que el partido reformista entiende que las armas generales tienen motivos justos de queja, derecho a pedir que se hagan reformas y eviten las injusticias que se han cometido. Pero creemos que en esas reformas no se las beneficia.

El orador pide reformas como las del general Lopez Dominguez, que no quebrantan la unidad del ejército, y que honran por igual a todas las armas, que juntas y por igual concurren a la defensa de la patria bajo una misma bandera. Pone en comparación la doctrina ordenancista de Prim, que prohibía la asistencia de los militares a los banquetes y reuniones públicas, con la sancionada estos días por el general Cassola con motivo de la Asociación Militar y los banquetes de jefes y oficiales. Recuerda el orador que la disolución del cuerpo de artillería precedió a la desaparición de una monarquía, hecho muy elocuente que no debiera olvidarse al gobierno.

Después de censurar la improvisación y apresuramiento con que ha procedido el gobierno en este asunto, manifiesta que la prensa ministerial ha hablado en lenguaje imprudente, excitando el ánimo de las armas generales a favor del ministro de la situación, prensa que llegó a anunciar manifestaciones que equivalían a una sedición militar pacífica. Llegaron a anunciar los banquetes, añade, que autorizó el ministro al general cuando una comisión fué a pedirle permiso para entregar el ramo a S. M. la reina. Reproduce y comenta lo que contestó el ministro a la comisión que pasó a visitarle, declaraciones en que protestó y protesta el orador; primero, porque con esas reuniones se abría gran brecha a la disciplina, y segundo, porque la entrega del ramo a la reina es un hecho altamente irrespetuoso.

Consecuencia de este hecho. Que hay en Madrid una alta autoridad militar, moralmente destituida. Lastimado el marqués de Campos, ha pedido una satisfacción a su superior el ministro de la Guerra; explicación que el ministro ha dado a su subordinado. En este incidente del ramo entregado a su majestad, se ostiende mucho el sub-jefe reformista, procurando piadosamente poner al general Martínez Campos frente al ministro de la Guerra. Manteniéndo la tranquilidad material, exclama, pero perturbais la tranquilidad moral, precursora de las grandes desgracias nacionales.

Nosotros, añade, estamos dispuestos a discutir las reformas y pedimos que las reformas se discutan. Sean cuales sean las reformas, a nadie se oscurece que hoy el ministerio de la Guerra está en la presidencia del Consejo de Ministros. Hoy no es posible ninguna crisis por lo que se refiere a las reformas de Guerra; a esa esperanza del general Cassola, no diré si sana o insana, no se la puede poner con un desacierto sino con otra esperanza. Termina con una excitación al general Cassola, a quien considera hoy como hombre más influyente de la situación, en favor de los seguros intereses del ejército y de la patria. (Muy bien, muy bien en las minorías).

Le contesta el señor ministro de ESTADO prometiendo brevedad, por los deberes constitucionales que ha de cumplir el gobierno en el breve espacio de tiempo que resta de legislatura. El gobierno, dice, ha creído necesario discutir los proyectos militares, que leídos están; proyectos que si hubiese leído el Sr. Romero Robledo, no hubiera formulado algunos de los cargos que ha lanzado esta tarde. El gobierno rehuye el debate; el gobierno no tiene una política militar; procura separar al ejército de lo que generalmente se llama la política. Y no es que el ejército sea un organismo que no deba sentir ni participar en la suerte de la patria, sino que debe estar separado de las mudanzas diarias y de las luchas y las pasiones del momento. Se dice de que el señor general Lopez Dominguez, su amigo, que se separó del partido liberal por querer ser el primero al cambiar de amigos, haya cambiado de posición siendo hoy el segundo. (Aprobación en la mayoría. El general pide la palabra.)

Nosotros tenemos una aspiración militar y queremos realizarla; y debemos recordar que siempre que un general ha querido intentar la reforma del ejército, se le ha acusado de ser un peliagro, de quererse convertir en un dictador (El Sr. Sagasta hace signos afirmativos). Hoy acusáis al general Cassola de querer hacer dueño del ejército y quizás de abrigar aspiraciones dictatoriales (el Sr. Cassola hace signos negativos), y yo debo recordar lo que está en la conciencia de todos, y es que aquí no hay nada tan imposible como una dictadura militar, a la que nadie aspira ni podría aspirar, porque aquí, país libre y esencialmente parlamentario, no puede vivir más que lo que el Parlamento con la corona, quiera que viva, y una dictadura o supremacía militar sería opuesta a nuestra voluntad y a nuestros intereses. (Grandes aplausos en todos los lados de la Cámara y en las tribunas.)

La aspiración de general Cassola es la nuestra, es la que tuvo un día el general Jovellar y tuvo después el general Castillo: organizar el ejército con arreglo a las necesidades modernas, reparar injusticias sancionadas por el tiempo y equiparar a los que se consideran mal con los que quizás la opinión cree que están bien. No aspiramos a realizar una obra de partido, sino una empresa nacional. Ocupase del banquete de Aranjuez con motivo de la inauguración del Asilo de Huérfanos Militares, justificando el entusiasmo de los valerosos jefes allí reunidos, al contemplar que sus hijos no morirán de hambre, si el infortunio reserva a los padres una muerte triste y pobre.

En brillantes y sentidos períodos define los deberes militares. (El Sr. Sanchez Campomanes le interrumpe diciendo: Bien, muy bien.) Sostiene el orador el derecho del ministro y del gobierno a presentar las reformas militares como y cuando lo juzgue más conveniente para los intereses de la patria. Considera el silencio del general Cassola discreto acerca del incidente entre el capitán general y el ministro de la Guerra, y dice que uno y otro se apresuraron a esconder honradamente lo que pensaban; que así se vive la vida masculina de la libertad. (Bien, bien.)

Esas reformas forman parte del programa del gobierno: no son ellas solas las que pensamos realizar; pensamos hacer al ejército solo atento al cumplimiento de sus deberes; pensamos mejorar la alimentación del soldado, y completar su organización. Nosotros estamos orgullosos de haber dado la libertad a los ciudadanos; de la propiedad libre que se ha creado en España después de haber pasado por la desamortización; hoy aspiramos a estar asimismo orgullosos por hacer un ejército de patriotas y de soldados del país. (Bien, muy bien.)

Considera el silencio del general Cassola discreto acerca del incidente entre el capitán general y el ministro de la Guerra, y dice que uno y otro se apresuraron a esconder honradamente lo que pensaban; que así se vive la vida masculina de la libertad. (Bien, bien.) Esas reformas forman parte del programa del gobierno: no son ellas solas las que pensamos realizar; pensamos hacer al ejército solo atento al cumplimiento de sus deberes; pensamos mejorar la alimentación del soldado, y completar su organización. Nosotros estamos orgullosos de haber dado la libertad a los ciudadanos; de la propiedad libre que se ha creado en España después de haber pasado por la desamortización; hoy aspiramos a estar asimismo orgullosos por hacer un ejército de patriotas y de soldados del país. (Bien, muy bien.)

El señor PRESIDENTE recuerda que cuando habla un ministro en el Parlamento habla el gobierno. No hay ofensa para el Parlamento. Surge un plácido incidente entre la Mesa y el orador, en el que se discute la consideración del gobierno al Parlamento. Interrompe un nuevo miembro del general Cassola discreto acerca del incidente entre el capitán general y el ministro de la Guerra, y dice que uno y otro se apresuraron a esconder honradamente lo que pensaban; que así se vive la vida masculina de la libertad. (Bien, bien.)

Viendo el Sr. Romero que el ministro persiste en su silencio y solo con una monosilábica contestación, formula todo su discurso de modo que puede ser contestado por síes ó noes. —Puede ser A. M. M. expulsar oficiales, dice? ¿Si ó no? —¿Sabé si ha impreso sus estatutos? ¿Si ó no? —¿Sabé si en esos estatutos repartidos por los cuerpos, hay un artículo 41 que dice que el oficial que no entre en la Asociación se atenderá a las consecuencias? ¿Si ó no? —¿Sabé si en una reunión política a la que asistieron varios generales, se habló de esa Asociación? ¿Si ó no? —¿Está S. S. dispuesto a prohibirla como ilegal? ¿Si ó no? —¿Pueden celebrarse banquetes militares? ¿Si ó no? —Y otras por el estilo.

El orador termina procurando hábilmente hacerle hablar al señor ministro de la Guerra, que había persistido en su silencio durante toda la tarde. El señor ministro de la GUERRA: Voy a contestar a un nuevo triunfo al Sr. Romero Robledo. Voy a hablar. S. S. ha hecho una interpelación al gobierno y le ha contestado un ministro del gobierno. S. S. es un hombre civil, y a S. S. le ha contestado un hombre civil. Ahora digo que suscribo a todo lo dicho por el Sr. Moret que hago mío su discurso. (Muy bien, muy bien.)

Cuanto a las supuestas diferencias entre el capitán general y yo, he de decir que el capitán general de Madrid y yo estamos en perfecto acuerdo y mantenemos una cordial amistad. El Sr. ROMERO: SS. están de acuerdo; salvo que el ministro de la Guerra aprobó los banquetes y el capitán general no. El señor ministro de la GUERRA: Insiste brevemente en que no hay tal desacuerdo. Nada se oponía a la remisión del ramillete a S. M. Lo que el capitán general decía era que el permiso debía concederle su autoridad, lo cual también yo creo; pero como el ramillete no llegó a remitirse, no hubo necesidad de tal permiso. El Sr. OROZCO refiere lo que pasó en el banquete de Aranjuez, al que asistió como jefe de un batallón de cazadores, y declara, bajo palabra de honor, que no hay tales estatutos impresos.

Vuelvo a la protesta al Sr. ROMERO ROBLEDÓ, glosando lo que ha dicho el señor OROZCO, y manifestando que ahora es más grave el silencio del ministro de la Guerra. El señor ministro de la GUERRA: Ni aun con eso, me quejaré al Sr. Romero Robledo. El Sr. OROZCO no ha dicho que haya tal dirección, ni que se hiciera en la dirección de infantería. Ha negado todo eso y ha hecho un razonamiento hipotético. Nada más. ¿Habla S. S. de la Asociación militar monárquica? Pues yo declaro que esa Asociación no existe, y declaro más, que si esa Asociación existiera, la perseguiría. ¿Lo quiere S. S. más claro? (El Sr. Romero: Sí, porque la Asociación existe.) No existe. El coronel OROZCO: No existe. El coronel CAMPOMANES: Existe. Varios: Sí. Otros: No. No hay acuerdo; pero sí rumores. Interviene en el debate el general LOPEZ DOMINGUEZ. Explica su silencio, primero, por haber iniciado el debate el Sr. Romero, cuyo discurso aplaude, y después por la situación embarazosa que se le ha creado desde que el general Cassola presentó sus reformas, pues dijo la prensa y se dijo por ahí en todas partes, que el general Lopez Dominguez no existía ya en la política. Deduce de algunos razonamientos que hay política militar, no obstante lo dicho por el Sr. Moret, como hay política económica, política administrativa, etc.

Opina que toda manifestación que haga la fuerza armada, sea cual sea y como sea, es dentro de la Constitución y de la Ordenanza. Es decir, que no pueden celebrarse banquetes que tengan un fin a motivo político. Cuanto a la Asociación M. M., dice que duda si existe ó no, pero él, si fuera ministro de la Guerra, la hubiera castigado. Recuerda que sus reformas fueron objeto de aplauso y de censura, pero que no comovieron la opinión ni crearon divergencias en el ejército. Dijeron los periódicos actualmente ministeriales que las reformas eran la destrucción del ejército, y hoy viene el Sr. Cassola con otros más radicales y se consideran como la salvación del ejército y aun del país. Se dice que la actitud de nuestro partido ante las reformas no responde más que a la envidia, y esto es una injuria. Pronto se descubrirán estos proyectos y entonces espondrá cada cual sus ideas. Declara terminantemente que lejos de disgustarle la presentación de las reformas, la ha recibido con gusto, pues así podrá abor-

darle de lleno el problema militar, que tan necesario para el país considera. El señor ministro de la GUERRA dice que no hace caso de los chismes de los periódicos a que se aludió el Sr. Lopez Dominguez, y que en lo esencial de sus reformas están perfectamente de acuerdo el general Martínez Campos y él. No ha podido perseguir esa asociación porque no debía perseguir unos estatutos que carecen de pie de imprenta. Los militares que asistieron en los banquetes se reunieron para solemnizar el aniversario del natalicio de S. M. el rey, no para realizar ningún acto político. Por lo demás, no conozco ninguna disposición que prohíba a los oficiales reunirse a comer en menor número de 20. El ministro tuvo noticia de estos banquetes después de celebrados, y los aplaudió, una vez sabido lo que en ellos se solemnizaba. Rectifica también el general LOPEZ DOMINGUEZ, y el Sr. ROMERO ROBLEDÓ retira la proposición.

El general PANDO habla en nombre de los cuerpos especiales, afirmando que éstos acatarán respetuosos lo que las Cortes acuerden. Se pone a discusión el dictamen a los presupuestos, y queda en el uso de la palabra para mañana el Sr. Bergamín. Se reúne el Congreso en secciones, y después de darse cuenta del resultado de las mismas se levanta la sesión. El presidente de la república de Venezuela ha concedido al señor marqués de Campo la condecoración del Busto del Libertador, en la tercera categoría de la Orden. Los incansables esfuerzos del ciudadano marqués para dejar organizado un servicio postal marítimo con buques propios, entre Panamá y San Francisco de California, cuya importante línea está próxima a inaugurarse, y la memorable expedición española al istmo de Panamá que hace un año costó el opulento banquero, hacen que su nombre sea cada vez más estimado en la América latina, y justifican las distinciones de que es objeto por parte de los gobiernos de aquellos países.

Esta tarde se han verificado en el Hipódromo las últimas carreras de caballos de la presente temporada. Primera carrera. Premio de S. A. R. la infanta doña Isabel.—Un objeto de arte consistente en un lindísimo látigo con la siguiente inicial J y una corona real de brillantes, aparte de otros adornos inestables de piedras preciosas. Distancia recorrida, 1000 metros. De siete inscripciones se borraron tres, ganando Ellerman II, de Garvey, que era favorito. Segunda. Handicap nacional.—Premio del ministerio de Fomento, 4300 pesetas. Distancia, 2500 metros. De ocho caballos anunciados, salieron al tuf cuatro, ganando Cataclismo, del marqués de Villamejor, a Misleader, que era favorito. Tercera. Premio de las señoras.—Una rara y hermosa ponchera de plata con caballo. Distancia 2300 metros. Solo dos caballos se disputaron el premio de cuatro que había por los gentlemen inscritos, montados aquellos por don Pablo Larios y D. Gonzalo Figueroa, triunfando el caballo de este último, que era Karthoum, del marqués de Villamejor, sobre Mosquete, de Garvey. Cuarta. Militar.—Premio de S. M. la reina regente. Un reloj de oro, con las iniciales M. C. y la corona real. Distancia 2500 metros, cinco caballos inscritos. Venció Lutano, propiedad del capitán D. José Pastor, y que montó don Antonio Santa Cruz, oficial de húsares de la Princesa. Era favorito. En esta carrera se cayó el caballo que montaba el oficial D. Adolfo Manducit, de lanceros de España, ocasionándose el gine, un pequeño golpe en la cara. Quinta. Handicap para sangre.—Premio de la Sociedad, 5000 pesetas. Distancia, 2500 metros. Catorce caballos anunciados. Se retiraron ocho, venciendo Chesaban de Garvey, de Princesa, que era de la misma cuadra y favorito. Sexta. Gran Handicap de saltos.—Premio de la Sociedad, 3000 pesetas. Todos los caballos anunciados, que eran siete, se retiraron, menos dos, Annette, del marqués de Villamejor, y Bulgarie, del vizconde de Irueste. Llegó a la meta Annette que era favorito. Bulgarie se despidió a la segunda vuelta. La tarde un poco calurosa. Las tribunas completamente llenas. Hena de mujeres encantadoras, luciendo riquísimos y elegantes trajes. En la tribuna real, S. A. la infanta doña Isabel, acompañada de los marqueses de Nájera.

Satisfecho el público del buen servicio del restaurant, a cargo del Sr. Zaragoza, y de la claridad con que las apuestas se hacían. El desfile de coches brillante. S. M. la reina ha firmado un real decreto de Gracia y Justicia, promoviendo en el turno segundo a magistrado de la Audiencia de lo criminal de Utrera, a D. Antonio Martínez Aranda, juez de primera instancia del distrito de la Derecha de Córdoba. La comisión de reformas militares se reunió esta mañana con el ministro de la Guerra y firmó el dictamen que hoy se ha leído en el Congreso. Respecto de la actitud del presidente Sr. Canalejas, podemos asegurar que fué tan conciliadora como la que más y que nunca penso, ni remotamente, en que pudiera discurrir en ningún punto y mucho menos formular voto particular por ningún concepto.

El fogonero Manuel Sanchez, de la línea de Cáceres, cayó del tren entre los kilómetros 187 y 188, y se causó tan graves heridas que se presume haya muerto a consecuencia de ellas. Una explosión casual ha reducido a cenizas en la Granja (Cornuña), la casa del prototécnico Alonso Gonzalez, quedando este y su criado Ventura Curros en malísimo estado, efecto de las quemaduras que sufrieron. Ha regresado a Aranjuez S. A. la infanta doña Isabel, acompañada de la marquesa de Nájera. Mañana comenzará la discusión del presupuesto general del Estado.

Hoy se ha dicho en todos los círculos que el notable discurso del Sr. Moret, contestando al Sr. Romero Robledo, era todo el pensamiento del gobierno y la fiel traducción de los acuerdos tomados en los últimos consejos de ministros. Se ha notado que después del discurso del ministro de Estado, el general Concha le ha estrechado la mano con verdadera efusión. Este acuerdo de todos los ministros, y la unidad de la política plenamente mantenida por el Sr. Moret, han producido excelente efecto en la mayoría del Congreso. El dictamen de la comisión que ha informado sobre las reformas militares mantiene el servicio obligatorio, hace desaparecer la redención a metálico en el servicio de Ultramar. Los voluntarios y los cade se pagarán 500 pesetas. Las escalas siguen abiertas en tiempos de guerra; pero a las recompensas precederá siempre un real decreto. Se instituye una nueva orden militar pensada con la diferencia del sueldo entre el empleo que se disfruta y el inmediato. Los institutos de esta orden son análogos a la de San Fernando. Se suprimen los dualismos, los grados y la organización del estado mayor en servicio. Los cuerpos de la guardia civil y de carabineros se nutrirán con la cuarta parte de jefes y oficiales procedentes del ejército y podrán ascender a oficiales generales en tiempos de guerra. Se respetan los derechos adquiridos. A los oficiales de estado mayor venideros se les abonará el sueldo del empleo superior inmediato. El debate militar del Congreso ha sido interesante, pero sin los tonos iracundos ni los embates borrascosos que esperaban los aficionados. El Sr. Romero Robledo ha estado, como siempre, intencionado y elocuente, y el Sr. Moret elocuente y habilísimo por todo extremo. El ministro de la Guerra ha asistido a cuanto ha dicho el ministro de Estado, demostrándose plenamente la unidad cordial y sincera que reina en el gobierno. El general Lopez Dominguez ha asistido a su vez a las declaraciones del Sr. Romero Robledo.

A última hora la creencia general era que este debate había sido de verdadera conveniencia para el ministerio, porque resultaba que tiene razón en su deseo de llevar las reformas al ejército, que ellas constituyen un lazo más de unión entre todos los elementos liberales y que ni la mayoría se distrae en su admirable disciplina, ni es posible sembrar antagonismos en el gabinete. De NUESTRO SERVICIO PARTICULAR recibimos hoy el siguiente TELEGRAMA: París, 23. La Bolsa ha cerrado hoy a los precios siguientes: El 3 por 100 francés, 80-65. El 4 1/2 por 100 francés, 108-32 1/2. El exterior, 68-25. Cubas, 504-50. Consolidados ingleses, 103 5/16. Bolsin: 4 exterior, 66 3/16.

DIARIO DE MADRID DEL MARTES 24. ALMANAQUE SANTOS DEL DIA.—San Robustiano, mártir; y el beato Juan de Prado, mártir franciscano. Sol: sale a las 4:36 y se pone a las 7:47. CULTOS Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en San Ginés y sigue la novena a Nuestra Señora del Amor Hermoso; predicará el P. Rizo y por la tarde el Sr. Cirugeda. En la Concepción, id., por la mañana, don Baldomero Alonso. En Cañizares, por la tarde, el Sr. Meneses. En las Carboneras, D. Gabino Marques. En San Pío, cultos a San Antonio. La mesa y oficio de Ntra. Señora Auxilio de los Cristianos. Visita de la Corte de María: Nuestra Señora de la Paz en Comendadoras ó San Martín, y Ntra. Señora de las Mercedes en Alarcón ó San Millán. En la capilla de la cripta, a las seis de la tarde, continúan las Flores de Mayo, y la solemne novena a N. S. del Amor Hermoso, que dió principio ayer; hay sermón y exposición del Santísimo Sacramento diariamente. AVISOS UTILES Hoy lunes dice el médico, está enteramente bien, recuerdos Pompeya. BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 23

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 21, DEL 23. Rows include Deuda perpétua, Deuda amortizable, Billetes hipotecarios, etc.

ESPECTACULOS PARA EL 24. ALHAMBRA.—9.—F. 6.º de ab.—(2.ª serie)—T. par.—La campagne di Corneville. APOLLO.—8 3/4.—La gran vida.—Los lobos marinos.—(Segundo acto de la misma).—La vida del Señor. LARA.—9.—¡Pobres hombres!—La almohada del tercero.—(Segundo acto de la misma).—Pepa la frescachona ó el colegio desueltos. MARAVILLAS.—9.—Caramelo.—Un capitán de las desdichas. CIRCO DE PRICE.—8 1/2.—Grande y variado espectáculo de ejercicios equestres, gimnásticos, cómicos y acrobáticos y presentación de las cotorras y los 14 lobos amestrados. CIRCO HIPODROMO (junto a Dos de Mayo).—8 3/4.—T. imp.—Variados ejercicios por los principales artistas de la compañía y debut de Mr. Desick con su magnífica colección de lobos y cotorras amestrados.

DE TRASPASA UNA CARBONE... CREDITADO RESTAURANT SE... SENORAS INSTITUTICIS... TORILLARIOS LOS HAY MU... ALMONEDA DE MUEBLES, AN... PROFESORA DE FRANCÉS...

MOJISTA.—HACEN FALTA BU... VENDEN COCHES DE TODA... UN SARGENTO SEGUNDO LI... SE CEDE UN GABINETE CON... EL COLEGIO DE DENTIS... DERRIDA.—DE UN RELOJ DE... VENDE EN LORO DE PICO...

ALFOMBRAS Y ESTERAS... COCHES Y CABALLOS... SOMBREROS... CASA EN 30000 Ptas. CUATRO... ALMONEDA DE MUEBLES Y SI...

ALFOMBRAS Y ESTERAS. Se guardan por el módico precio de 4 rs. alfombra y 2 ester. Puntaciones de trazo y limonera Real, 19, C. yetano Pólo Hurtado. SOMBREROS. de paja para señoras, caballeros y niños. Plumas, flores, adornos, etc. Se reforman los usados. Plaza de las Cortes, 7. A. Cenedese. COCHES Y CABALLOS. Se venden de todas clases, y garantizados de trazo y limonera Real. dondilla, 6. CASA EN 30000 Ptas. CUATRO cuadras. 16 piezas, jardín, agua y cisterna. Se comunica con un cerro, un gran jardín y solar de 12500 mts. también en venta. Hacer, El parterre frente al Convento.

